

# 手机变“农具”为鳌头解锁田间新机遇

## 驻鳌头镇帮镇扶村工作队举办“电商助农 赋能乡村”专题技能培训



讲师为学员分析直播数据。

“家人们看这个稻米，颗粒饱满、香气扑鼻，煮出来的饭软糯香甜……”镜头前，茂南区鳌头镇种植大户老郑略显生涩却热情洋溢的推介，正通过抖音直播传递给数万网友。这一幕，正是驻鳌头镇帮镇扶村工作队举办的“电商助农 赋能乡村”专题技能培训现场。连日来，工作队联合茂名融洽园信息咨询有限公司接连5天带领30余名农户深挖电商流量密码，为鳌头优质农产品谋划了一条从田间到云端的“数字高速路”。

在讲师的一对一实时指导下，她的直播渐入佳境，半小时内吸引了200多名观众，收获30多个点赞。培训通过“模拟直播—复盘优化—真实开播”三步走，让学员激发极大的学习热情，快速掌握“黄金30秒开场”“痛点提问法”“限时优惠话术”等实战技巧。

### 长效赋能：打造“带不走”的电商队伍

此次培训创新推出“线上陪跑”计划——培训结束后，专业团队将长期为学员提供“每日直播诊断”“流量投放建议”“脚本优化服务”，确保学员学得会、用得上、能变现。

“以前卖糯米靠批发，每斤利润不到1元，现在通过直播，不仅能卖到好价钱，还能打造自己的品牌！”首批学员、鳌头镇种植大户张姐算了一笔账。据统计，培训结束后，学员们纷纷谋划打造自己的直播间，已有3名学员开通抖音店铺，试播累计观看量近万人次。

“掌握流量密码，就是掌握乡村振兴的‘数字钥匙’。”随着培训落幕，鳌头镇的“新农人”们已整装待发，他们将以手机为“新农具”、数据为“新农资”，让鳌头的稻米、蔬菜、土特产通过直播镜头走向全国，真正实现“流量变销量、手机变农具、农民变主播”的乡村振兴新图景。

文 / 茂名晚报记者 赖碧怡 通讯员 陈诗韵  
图 / 通讯员 李志毅

## 这两天有间歇性雷阵雨

茂名晚报讯 记者冯小飞 通讯员谢韶 据市气象台预计，本周前期我市雷雨频繁，部分时段雨势强烈；后期降雨减弱。需注意防御强对流天气和局地强降水及其引发的次生灾害。

预计，7月1日到2日，多云间阴天，有间歇性雷阵雨，部分时段雨势较大，25℃~32℃；3日，多云，有雷阵雨，26℃~33℃。展望4日到6日，多云为主，间中有分散(雷)阵雨。

市气象台提醒，需注意防御强对流天气和局地强降水及其引发的次生灾害；雷雨时沿海海面风力加大，需注意海上交通安全，海上作业、滨海和海岛旅游注意防风防雨；雨时路滑，能见度较差，需注意交通安全。

## 茂名水文分局首次开展河流水生态监测工作

茂名晚报讯 记者郭瑞祥 通讯员吴家瑶 为深入贯彻落实生态文明建设要求，科学评估河流生态健康状况，近日，茂名市水文分局首次开展河流水生态监测工作，对鉴江流域的水质、浮游植物多样性及水文环境开展系统性监测。

本次监测覆盖鉴江流域的信宜、高州、化州三个重点水文站，依据《陆地水域浮游植物监测技术指南》，结合水域特征设置采样点位3个，确保数据代表性和全面性。记录水温、pH值、透明度等现场参数，同步采集水样用于实验室分析。实验室通过显微镜镜检鉴定手段，对浮游植物种类、密度、生物量及优势种进行系统分析，重点监测蓝藻、硅藻等类群的变化趋势，掌握群落演替规律，其群落变化能提前预警富营养化趋势。

开展浮游植物监测是一个长期的观测过程，对于掌握河流的环境有重要意义。下一步，茂名水文分局将继续做好河流水生态监测工作，持续提高水生态监测能力，为河流生态环境的保护和治理提供依据。

天天好彩

# 公益福彩 善行天下



福彩宗旨 扶老 助残 救孤 济困

茂名市福利彩票发行中心

广告

玩法	期号	最新开奖结果	玩法	期号	最新开奖结果
双色球	2025073期	02 07 10 27 30 33 11	3D	2025171期	1 1 3
快乐8	2025171期	21 32 16 37 27 38 68 25 36 75 20 66 50 57 40 30 79 01 09 52			